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10 декабря 2013 года скончалась Андриевская Лидия Ивановна, член президиума ОООИ РДА , руководитель Московского городского отделения ОООИ РДА, президент благотворительной общественной организации инвалидов города Москвы «Диабет»(РБООИГМ «ДИАБЕТ»).
Лидия Ивановна Андриевская родилась в 1933 году 27 октября в городе Москве.
В  1963 году поступила  в  Московский Заочный Педагогический Институт  на физико-математический факультет. После его окончания работала на преподавательской работе.

Родила сына Дмитрия , который заболел сахарным диабетом в 6 лет. С этого момента Лидия Ивановна посвятила свою жизнь общественному диабетическому движению, призванному защите прав и интересов пациентов с диабетом и всесторонней помощи людям с этим тяжелейшим заболеванием. 11 ноября 1999 года  Андриевская Л.И. зарегистрировала  как юридическое лицо Московское городское отделение Общероссийской общественной организации инвалидов «Российская диабетическая ассоциация», в котором объединились около 2000 человек с диабетом. Всем им оказывалась разнообразная поддержка: выдавались продуктовые наборы,  организовывались культурно-массовые мероприятия как для детей, так для взрослых.
Предоставлялись вниманию членов диабетического общества  лекции врачей-специалистов, Дни  диабета проводились ежегодно.
В 2000 году от тяжелых осложнений сахарного диабета умер сын Лидии Ивановны Дмитрий. Несмотря на тяжелейшую утрату Лидия Ивановна продолжила работу  в качестве  руководителя Общественных объединений «ДиСО», « Диабет СЕВЕР», Региональной благотворительной общественной организации инвалидов города Москвы «Диабет».

Многие люди будут с благодарностью хранить память о Лидии Ивановне Андриевской как об одном из первых организаторов общественного диабетического движении и помощнике пациентов с диабетом. 
