Международный летний лагерь для активных членов диабетических ассоциаций в возрасте 18-22 лет.
Как было анонсировано во время Генеральной Ассамблеи в Брюсселе 27 ноября 2010 года, мы хотим предложить Вам направить кандидатов (в возрасте от 18 до 22 лет) от Ваших ассоциаций, которые хотели бы принять участие в первом Международном Летнем Лагере организованным Европейским бюро Международной Диабетической Федерации (IDF Europe).
Летний Лагерь будет организован в г. Рогла (Словения) с 22 июля по 29 июля 2011 года.
Целью Летнего Лагеря является собрать вместе 24 молодых волонтера и обменяться опытом накопленным Европейскими Диабетическими Ассоциациями, а также организовать несколько семинаров по различным вопросам связанным с диабетом, которые могли бы быть интересны всем участникам Летнего Лагеря.
Семинары будут организованы по следующим вопросам:
1. Диабет без границ: позитивное влияние международного общения на формирование отношения к диабету
2. Обмениваемся знаниями и опытом в рамках некоммерческих организаций

3. Знания и навыки необходимые, чтобы стать волонтером Диабетической Ассоциации

4. Открытое обучение: упражнения, здоровое питание и диабет

5. Управление организацией (структура, финансирование, привлечение других волонтеров)

6. Как стать посланником для людей с диабетом

Мы хотели бы пригласить кандидатов из Ваших Ассоциаций и прислать нам заполненную анкету на каждого кандидата, который мог бы принять участие в Летнем Лагере.
Каждый участник в анкете должен самостоятельно указать (не более 300 слов) почему он хочет принять участие в Летнем Лагере.
Все расходы на проезд и проживание будут покрыты за счет средств Европейского бюро IDF. Мы ожидаем, что участники будут полностью застрахованы Диабетической Ассоциацией или самостоятельно.

Кандидаты должны хорошо владеть Английским языком, так как все лекции и общение будет осуществляться на Английском языке.  
Заполненные анкеты будут приниматься до 30 апреля 2011 года, после чего отборочная комиссия отберет 24 (максимум) кандидата, которые смогут принять участие в Летнем Лагере в Словении.

С Уважением

От имени Совета IDF Europe.

Lex Herrebrugh
Координатор Летнего Лагеря 2011
